4. DISCONTINUIDADES P Discontinuidad inevitable
: 95 ; Consideremos la funcion signo de x definida por:
Recuerda: Si una funcion f esta definida en un entorno de un G -
punto, entonces 5 1S xVM
; vy sig ()= 0 six=
ﬁ@no:c::mm:xnm <> [im f(x) =f(a) WP . —1 six<0
— La funcién es continua en los puntos x <0y x> 0 ya que la grafica
To i : se compone de dos semirrectas. ;Qué sucede en x=0? Los limites
- .»c:m ?__:n_o: es discontinua en un punto cuando no existe _msa_mmu <on G
imite en €| o, existiendo, no coincide con el valor de la funcion i - i = -
en el mismo. s =t 7 M f==1
L A% Puesto que estos limites son distintos no puede atribuirse a la fun-
e . A cidén ningun valor en x=0 para que sea continua. Diremos que se trata
_ La dlasificacion de _ww discontinuidades en un punto se basa en |a de una discontinuidad inevitable.
existencia 0 no de los limites laterales en el mismo. R
i Una funcion tiene una discontinuidad inevitable en un
P Discontinuidad evitable punto cuando existen los limites laterales en él y son distintos.
; Si f es discontinua en el punto x=a, el valor
Consideremos la funcion definida de la siguiente forma: |lim f(x)— lim f(x)|
xV -1 ; x—a' Xed :
1= fo) = =] SEA se llama salto de la fundién en ese punto, y puede ser finito,
=4 3 St si es un numero real, o infinito.
Esta funaon es continua en todos los puntos distintos de x= 1. Observa las siguientes funciones:
Veamos qué sucede en x=1.
G B O D) (k) e Foeey| R s “hy)
lim== = lm—— ) (373 = lim (x+1)=2 S| ot R : 5
x=1 X— 1 = x—1 Xt N
Puesto que f(1)=3 y el limite en ese punto es 2, la funcion es . ,,,:_; 5 X X
discontinua. Ahora bien si en vez de f{(1)=3 hubiéramos tomado i 3 t P
. f(1)=2, la funcion f seria continua en toda la recta real. En este sentido Fig. 1 e " Fig. 2 y =Tsig b= 1) ;
YR decimos que fa discontinuidad es evitable. 2 x |k Fig. 3
¢ A\IL_a A Fig. 1 Discontinuidad inevitable en x=0. Salto 2.
VS C%m ?:na__g tiene una &unﬂ&::mmmuwu Vi en un punto Fig. 2 Discontinuidades inevitables en x=—1 y x=1. Saito 2.
57 ] cuando existe limite en él y no coincide con el valor de la fun- . . - o SR .
i I i e Iy (S I (o, Fig. 3 Discontinuidad inevitable en todos los puntos de abscisa en
20 i X : o tera. Salto 1 en cada punto.
P El valor que deberiamos dar a la funcion en dicho punto
5 ¥ " para que fuera continua en él se llama verdadero valor de la - - TR s O
s e x 1. funcion en el mismo. ey M R R R [
f{1)=2 es el verdadero valor de la 1R LS N T R e
funcion en e punto x= 1 — e L R | e A rf / u/ ww
i 10 \ G i\
Y v X! =5x+6 X =15 X P N <
y=x-2 * S 1. ¢Cual es el verdadero valor de la funcion f(x)= Ryl x=3? . i3 o 7o IDT RN (B ,o._ 5
A /A : .ﬂQ.N . £4 ) H|x~| Fig.3 - e Yy = ——
y o ‘\Vr El verdadero valor es el limite de la funcién f(x) en x=3. . w 1Y =35 T Eﬂ
O3 X :
rk. > 2 — — . . . . B . o
4 A 28 RS o x=-2) x=3) — (fy =) = | Fig. 1 Discontinuidad inevitable en x=0. Salto infinito.
=) A = R Y{ Fig. 2 Discontinuidades inevitables en x= — 1 y x=1. Salto infinito.
Recta agujereada. f{x) es continua si se Por tanto, el valor que debe tomar la funcion en el punto x=3 q Fig. 3 Discontinuidades inevitables en todos los puntos de absasa
toma f{3)=1. es f(3)=1, ya que de ese modo es continua en él. entera. Salto infinito.
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